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关于下发《湖南科技大学教学系（部）、实验教学中心、科研所所长（主任）聘任工作方案》的

通    知
各直属党委（党总支部）、党群各部门：

现将《湖南科技大学教学系（部）、实验教学中心、科研所所长（主任）聘任工作方案》印发给你们，请认真遵照执行。

                          中共湖南科技大学委员会

2010年12月31日
湖南科技大学教学系（部）、实验教学中心、

科研所所长（主任）聘任工作方案

为进一步规范教学院教学科研管理工作，提高教学科研质量，根据《湖南科技大学教学系（部）、实验中心、研究所设置办法》（科大党发〔2010〕22号）文件精神，现就教学院各教学系（部）、实验教学中心、科研所所长（主任）聘任工作提出如下方案。
一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，认真执行《党政领导干部选拔任用工作条例》，按照干部队伍“革命化、年轻化、知识化、专业化”方针，充分体现管人管事相结合原则，不断充实干部队伍，提高干部队伍整体素质和管理水平，为建设特色鲜明的高水平教学研究型综合性大学提供坚强的组织保证和人才支持。

二、聘任原则

（一）党管干部原则；

（二）任人唯贤、德才兼备原则；

（三）群众公认、注重实绩原则；

（四）公开、平等、竞争、择优原则；

（五）民主集中制原则；

（六）依法办事原则。

三、聘任岗位

教学院所属教学系（部）、实验教学中心、科研所一般设主任（所长）一名，人数较多或者具有两个或两个以上专业的，可设副主任（副所长）一名。

四、聘任期限

以上岗位聘期均为三年，从下文之日算起。

五、聘任条件

（一）基本条件：
1、政治立场坚定，能认真执行党的路线、方针、政策，忠诚党和人民的教育事业。

2、具有强烈的事业心和高度的责任感，懂得教学科研管理规律，有一定的教学科研管理能力，有团结协作和奉献精神。

3、根据岗位的要求，具备相应的专业知识。

4、近三年年度考核均为称职以上，近五年没有受过任何处分。

5、身心健康，具有胜任相应岗位工作的体力和精力。

（二）任职资格：

1、教学系（部）主任任职资格：

① 教学业绩突出，具有较丰富的教学经验。

② 主任一般由教授或具有博士学位的副教授担任（现任系主任续聘及特殊学科可适当放宽）。副主任任职条件可适当放宽。
③ 对个别教学系（部），若暂时无符合主任任职条件的，可由学院领导兼任，也可由副主任主持工作。

2、实验教学中心主任任职资格：

① 工作业绩突出，具有较丰富的实验室工作经验。

② 主任一般由具有大学本科以上（含大学本科）学历和副高级以上（含副高级）专业技术职务，或具有博士学位的教师担任。
③ 对个别实验教学中心，若暂时无符合主任任职条件的，可由学院领导兼任，也可由副主任主持工作。
④ 省部级以上的实验教学中心（含在建、拟申请建设的）主任聘任工作，按上级相关文件实施。
3、科研所所长任职条件：

① 科研业绩突出，有稳定的研究方向，有较高的学术水平。

② 所长一般由具有正高专业技术职务或具有博士学位的副高专业技术职务者担任。副所长任职条件可适当放宽。
六、聘任方法及要求

（一）各教学院根据本方案要求和学院实际情况，制定具体细则并组织实施。

（二）各教学院在确定建议人选时，应充分考虑干部队伍年龄结构，40周岁以下的人员应占一定比例。

（三）各教学院在集体研究后提出建议人选报党委组织部，经学校党委审定后下发任职通知。

（四）本次聘任工作结束后，原系（部）、实验室、科研所所长（主任）职务自然免除，不再办理免职手续。
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